



# 省发改委县域经济高质量发展调研组来涟调研

融媒体记者 蒋栋

本报讯 3月2日,省规划设计集团技术中心总规划师徐海贤带领省发改委县域经济高质量发展调研组来涟调研。县委常委、常务副县长李金平陪同调研。

座谈会上,调研组认真听取了该县相关部门工作情况汇报,并就县域经济高质量发展政策创新、发展中存在的困难制约等问题与我县进行深入交流讨论。调研组充分肯定了我县在

推动县域经济高质量发展方面取得的成绩,希望我县牢牢把握县域经济高质量发展的着力点,坚持产业强县,着力构建现代化产业体系;聚力项目攻坚,筑牢经济发展硬支撑;坚持问题导向和系统观念,着力破解制约县域经济发展的难点、堵点问题,奋力为全省经济高质量发展作出更大贡献。

在涟期间,调研组一行还实地调研了中信华产业园、捷泰新能源、从一家居、裕淮菇业、今世缘南厂技改项目等地。

# 县交通运输局开展危化品运输企业安全专项检查

通讯员 刘志成 马卫江

本报讯 2月22日,县交通运输局检查组深入辖区淮安发危险货物运输有限公司、涟水县豪威物流有限公司、淮安航嘉运输有限公司等危化品运输企业开展安全专项检查工作。

此次安全检查,主要通过深入危化品运输企业检查、走访等方式,重点检查驾驶员和押运员从业资格、安全教育培训工作、车辆维护和检测、车载罐体是否合格、车辆动态监控管理、危险货物道路运输电子运单使用

等情况,对部分企业在运输过程中易存在的问题进行了现场调查及个项交办,确保各类安全隐患整改到位。

“安全生产无小事,侥幸心理不可有,一定要严格遵守危化品运输等交通法律法规。”每到一家企业检查,执法人员都提醒企业管理人员强化主体责任意识,严格管理运输车辆,扎实开展安全隐患排查,对不符合安全规定的一律予以停运整改,使安全隐患从源头上就实现有效“清零”,坚决守牢危化品运输安全底线。



# 大东镇组织人大代表开展项目观摩活动

融媒体记者 刘元

本报讯 日前,大东镇组织全镇人大代表,深入该镇乡村振兴产业园、江苏中量仪表有限公司、江苏乾陆源公司、农房改善点二期、东方红大桥、江苏绿金丰公司、金南农猫砂等项目现场进行观摩。

每到一处,代表们详细听取项目汇报,并积极探索如何在企业发展、带动就业、环境保护、民生保障等方面,更好地依法履行人大职责、发挥代表作用。

近年来,大东镇坚持项目为王、强化环境治理,改善民生福祉,全镇综合实力稳步提升,镇容村貌焕然一新,社会环境和谐稳定,人民群众的获得感、满意度节节攀升。在全县“争创国家级经开区,加快建成全国百强县”的发展新阶段,大东镇坚持“稳字当头、稳中求进”基调,争当表率,走在前列,以高质量跨越发展为主题,深入贯彻县委“2233”发展战略,发扬“四敢”精神,加快“繁荣大东、绿色大东、文明大东、幸福大东”建设,不断开创“强富美高”新大东现代化建设新局面。

# 县农业农村局项目建设实现跨越式突破

融媒体记者 徐强

本报讯 乡村要振兴,产业必先行。去年,县农业农村局聚焦乡村产业高质量发展,全力推进农业重大项目招引建设,全年新开工、新竣工3000万元以上农业重大项目分别达25个、23个,位居全市前列,历史性迈入全省乡村振兴实绩考核第一等次。新的一年,该局将牢固树立“项目为王、环境是金”工作导向,持续深化“干好本职只是尽本分,唯有项目才是真作为”的思想认识和行动自觉,积极走出去请进来,盯上去谈起来,努力实现农业重大项目建设

和食品产业招商双突破。聚焦实力企业精准发力,努力实现招大引强新突破。充分发挥食品产业招商专班办公室统筹协调作用,健全完善管用高效的招商推进机制,综合运用中介招商、委托招商等市场化招商手段,持续放大商会、行业协会、在外乡贤等作用,立足福

建、山东、河南、上海等重点区域,做到哪里食品产得好、哪里食品卖得好,哪里食品机械好,哪里就有我们的触角。围绕“两主两优”产业体系,用好涟水资源禀赋,瞄准正大、思念、三全、首农、银鹭、盼盼等大企业、大集团,多渠道捕捉投资信息,持续攻坚,全力招引一批规模大、质量好、带动力强的产业链项目,推动优质农产品借船出海、借梯登高,确保食品专班和协作单位全年拜访食品百强企业、农业龙头企业不少于100家,新招引1000万元以上农业重大项目25个以上,其中亿元以上12个、10亿元以上1个、亿元以上农副食品加工项目8个。

聚焦惠企创新举措,着力塑造近悦远来新优势。正确处理“筑巢”与“引凤栖”的关系,坚持把建设用地、基础配套、政策资金等要素优先向好项目、大项目倾斜,为企业扎根、发展、壮大提供肥沃土壤,推动形成项目纷呈至沓来良好局

面。整合各项现代农业发展资金,集中财力办大企,通过“以奖代补、先建后补”、贷款贴息等方式,促进项目落户涟水。用好用活各类帮促资金,通过县级平台公司参股合作,代建厂房租赁等方式,减轻企业前期资金压力。积极拓宽企业融资渠道,对企业投资形成的优质农业生产设施进行登记确权发证,与有关金融机构对接,创新授信机制,方便企业贷款,助力项目在涟发展。

聚焦优化营商环境,不断提升服务企业新作为。始终注重把“所备”做在企业“所问”之前,把“所为”做在企业“所想”之前,围绕打造“涟快办”服务品牌,根据不同企业

类型,提前备好要素资源、政策解答、前期手续等工具包,加快企业洽谈落地速度。紧盯立项备案、规划许可、设计评审、开工核查、竣工验收等关键节点,积极做好帮办服务,及时协调解决困难问题,真正做到企业只管投资、服务全部代办。认真研究相关政策,积极向上争取扶持,向全县涉农企业发放服务卡,提供全生命周期服务,推动项目快建设、早达效。

新的起点,县农业农村局将紧盯龙头、紧扣名企,分区行动、分工协作,高频拜访、高效出击,努力以项目招引大突破开创农业发展新局面,为加快建成全国百强县贡献“食”足力量。



# 新星幼儿园：耕耘涟水幼教沃土 打造学前教育品牌

融媒体记者 徐强

扔飞盘、踢足球、赛投篮、喂山羊……户外运动很丰富;乐沙水、搭小屋、捏黏土、趣涂鸦……主题活动多创意;在骑行区指挥交通、在生活区做咸蛋黄饼干、在蒙氏个别化区域专注操作、在表征里描绘向往的春天……县新星幼儿园育儿理念有特色。

作为由淮安市学前教育标杆的淮安市新星幼儿园合作办学的现代化幼儿园,县新星幼儿园成立仅仅半年,不仅为我县扩大优质教育资源、铸造学前教育品牌、加快提升涟水教育知名度和美誉度注入新的不竭动力,也通过先进的办园理念、高水准的保教质量、实干诚信的工作作风赢得社会认可。

“水果拼盘、创编小书、捏12生

肖、玩骰子挑战百数板、角色扮演《西西的小店》、彩色串珠阶梯工作、赛根板与彩色串珠相结合……”这是记者走进一间教室看到的教学场景,看着孩子们一个个稚气未脱的脸庞,透露出的乐观、好奇、专注和自信的模样,让人忍不住地赞叹只有“幸福的教育”才能培育出“幸福的孩子”。园长薛芳对记者说,新星幼儿园会始终秉承“一切以幼儿发展为本,教育使幼儿终身受益”的办园宗旨,坚持“尊重儿童,向儿童学习”的办园理念,探索构建蒙台梭利教育园本课程体系,致力培养健康聪慧、活泼自信、探索创新、自主自律的完整儿童。

未来社会需要更多创新人才。

在幼儿园 STEAM 活动室,记者注意到,一群可爱的孩子或围在老师身旁,或三三两两围在自己感兴趣的风箱、光桌、齿轮、滑轮、轨道、螺母等功能材料前,积极思考、努力尝试、合作探究,一起碰撞创意的火花。据介绍,STEAM 系列材料,是基于促进每个孩子、每个老师、每个园所更好地开展 STEAM 建构等活动而研发的一套项目学习材料,可以全面提升幼儿的创造力、学习力,养成良好的思维习惯和思维品质。

薛芳告诉记者,在新星幼儿园,还有一群幼教追梦人,“她们”是妈妈,是哥哥,是姐姐,是朋友;“她们”是“法官”,是“演员”,是“修理匠”,是“警察叔叔”;她们孜孜不

倦,只为给孩子们一个快乐而睿智的童年。据了解,目前该园在园学生200余名,教职工一共40人,其中专任教师17人,本科学历10人,5人现本科在读;幼儿教师教师资格证持证率及大专学历达标率均达到100%;保育员7人,均接受过保育员专业培训持证上岗。2022年,因出色的办园成绩,新星幼儿园荣获了县教体局颁发的2022年度保育教育质量“先进单位”称号。



# 文澜府项目管线综合设计方案批前公示



总平面图

涟水鸿宏房地产开发有限公司申报的文澜府项目位于涟水县缘分大道与青松路交汇处。管线综合包括给水、消防、雨水、污水、电力、通信、燃气等。由涟水鸿宏房地产开发有限公司建设,规划方案由浙江天然建筑设计有限公司设计。具体详见文澜府项目管线综合设计方案图。

现对该规划设计方案进行批前公示(详见公示附图),公示时间为2023年3月3日—2023年3月16日。

- 公示载体为:
- 1.《涟水日报》;
  2. 中国涟水政府门户网站 <http://www.lianshui.gov.cn/>、县自然资源和规划局网站 <http://zrzy.jiangsu.gov.cn/hals/>;
  - 3.批准的建设用地现场公示。

如对方案有不同意见或提出相关建议,请于2023年3月16日前以书面形式反馈向县自然资源和规划局反映,或者向局法规科提出听证申请。

联系电话:0517-82388136  
联系地址:县自然资源和规划局 210室  
邮编:223400 邮箱:925907918@qq.com  
听证申请:县自然资源和规划局法规科  
联系电话:0517-82380262

涟水县自然资源和规划局  
2023年3月3日

# 淮安外国语学校涟水滨河校区 学习雷锋好榜样 争做最美中学生

融媒体记者 刘元 通讯员 颜慧宁

本报讯 为纪念“向雷锋同志学习”题词发表60周年,日前,淮安外国语学校涟水滨河校区以“学习雷锋好榜样 争做最美中学生”为主题,举行“学雷锋主题教育月”活动启动仪式。

“雷锋是时代的楷模,雷锋精神是永恒的。青少年们因为‘雷锋精神’更加奋进,更加坚韧……”学生代表张允焯在国旗下演讲,倡议大家将“雷锋精神”转化为具体行动,让学雷锋活动融入日常、化为经常。

活动中,手舞《学习雷锋好榜样》洋溢着青春姿态,诗朗诵《颂雷锋》展现着昂扬风貌,师生们挺直腰身,扬起额头,举起右拳郑重宣誓:“学习雷锋,热爱祖国、关心

集体,团结同学、助人为乐,艰苦朴素、勤俭节约,刻苦学习、锐意进取……”铿锵的誓言回荡在淮安外国语学校涟水滨河校区的操场上……

近年来,淮安外国语学校涟水滨河校区以学校为志愿服务主阵地,开展多种形式“学雷锋”志愿服务,发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在踊跃参与学雷锋志愿服务活动的火热实践中,谱写壮美的青春之歌。

榜样之光照亮前路,雷锋精神激励人心。活动还表彰了一批助人为乐、诚实守信、热心公益、关心集体的“小雷锋”,授予他们“滨河淮外美德少年”的称号。



# 唐集学校开展“预防校园欺凌”主题教育活动

通讯员 刘永

本报讯 为规范学生行为,加强法制教育,建设平安和谐校园,促进学生身心健康,进一步提高学生预防校园欺凌意识,杜绝校园欺凌事件的发生,近日,唐集学校开展了防欺凌主题教育活动。

该校利用升旗仪式,对学生进行了防校园欺凌、心理健康教育,向学生普及法律知识,引导学生建立融

洽的同学关系,不对他人实施欺凌,加强自我管理。班会课上,通过播放PPT课件,让同学们掌握应对校园欺凌的策略。给学生家长发放《预防安全事故、校园欺凌告知书》,家校联手,共同预防。各班选举成立安全班委会、安全信息员,定期向学校反映可能发生的校园欺凌隐患,积极争取学校、社会和家庭的保护和帮助,将校园欺凌扼杀在萌芽状态。

# 涟水县自然资源和规划局 监督电话:0517-82388136 0517-82380262

**公 示**

吾悦广场小区13#及S8-1#楼、15#及S8-2#楼、16#及S9-1#楼,已经竣工,拟于近日验收,现就农民工工资发放和工程质量等情况公示如下:

1. 建设单位已按合同向施工单位按时足额支付工程款。
2. 总承包单位已按合同向专业分包或劳务分包企业按时足额支付工程款或劳务工资。
3. 本工程无农民工工资拖欠现象。
4. 该工程经建设、监理、施工、设计等单位预验收合格。
5. 该工程相关配套市政、绿化、燃气等经预验收合格。

如有不同意见或与公示内容不符的,请自公示之日起15日内,与涟水县清理拖欠工程款和农民工工资领导小组办公室及涟水县建筑工程质量监督站联系。

联系人及联系电话:

潘正江(县建工中心) 0517-82380176  
徐天虎(县质监站) 0517-82380156  
涟水新城悦盛房地产开发有限公司 华恒建设集团有限公司 涟水县建筑工程质量监督站 涟水县建筑工程管理服务中心  
2023年2月28日